



Nr. crt. 213/31.01.2025

## Măsurile adoptate la Spitalul General Căi Ferate Drobeta Turnu Severin ca urmare a stării de alertă epidemiologică, pentru limitarea răspândirii infecțiilor respiratorii, inclusiv a gripei

### Program de vizite adaptat

**Pentru prevenirea și limitarea îmbolnăvirilor prin gripă și alte infecții virale respiratorii, la nivelul Spitalului General Căi Ferate Drobeta Turnu Severin se adoptă o serie de măsuri. Respectarea acestora este obligatorie pentru protecția pacienților, aparținătorilor și personalului spitalului.**

*Vizitatorii* sunt rugați să respecte cu strictețe indicațiile personalului medical privind măsurilor de protecție. Nu se permite accesul în secții și compartimente a vizitatorilor care prezintă semne și simptome de boală respiratorie acută. Vă rugăm ca în cazul în care prezentați orice fel de simptome care pot să indice o infecție respiratorie (tuse, strănut, nas înfundat, febră) să amânați vizitarea pacienților internați.

De asemenea, **purtarea echipamentului de protecție este obligatorie pentru a se permite accesul în secție și în salon.** Echipamentul de protecție pentru vizitatori este compus din masca de protecție (care trebuie să o aibă fiecare vizitator la intrarea în spital, în caz contrar i se va distribui de la poarta unității), halat de vizitatori și botoșei (vor fi oferite de către reprezentanții spitalului). Este obligatoriu să purtați corect echipamentul pe toată durata vizitei și să utilizați dezinfectantul de mâini la intrarea și ieșirea din salon. Este interzis să vă așezați pe patul pacienților. Este interzisă depozitarea bagajelor/genților pe pat sau pe jos.

De asemenea, pentru a evita supraaglomerarea saloanelor în timpul programului de vizite legislația în vigoare stabilește faptul că în cazul saloanelor cu un număr de cel mult trei paturi pacienții pot fi vizitați doar pe rând, în saloanele cu număr de patru paturi pot fi vizitat maxim doi pacienți în același timp, iar în saloanele cu număr mai mare de 6 paturi pot fi vizitați trei pacienți în același timp.

Astfel, personalul medico-sanitar vă poate solicita să așteptați până vi se permite accesul în salon, dacă în salon se află aparținători/vizitatori ai altor pacienți. De asemenea, în cazul în care în salon sunt efectuate diferite manopere medicale sau de îngrijire a pacienților (administrare tratament, intervenții etc.), pe perioada derulării acestora, accesul vizitatorilor e interzis.

**Începând de vineri, 31 ianuarie 2025, programul de vizită pentru secțiile spitalului (exceptând ATI) este:**

**LUNI – VINERI: 15.30 – 18.00      SÂMBĂTĂ – DUMINICĂ: 13.30 – 18.00**

Se permite accesul unui singur vizitator în salon la un pacient. Durata vizitei nu poate depăși 15 de minute (la toate secțiile spitalului, exceptând ATI).

**Program de vizită pentru aparținători în cadrul ATI: LUNI – DUMINICĂ: 17:00 – 18:00**

Se permite accesul unui singur vizitator în salon la un pacient. Durata vizitei la ATI nu poate depăși 10 minute. Programul de vizită la secția ATI este diferit față de programul de vizită la celelalte secții având în vedere gravitatea pacienților internați aici.

**Facem precizarea că programul de vizită poate suferi modificări, în funcție de evoluția cazurilor de gripă.**

**PROGRAM RELAȚII CU APARTINĂTORII:**

La Anestezie și Terapie Intensivă: LUNI DUMINICĂ 13:00 – 14:00

Celelalte secții: LUNI – VINERI 12:00 – 14:00



## ***Ne bazăm pe colaborarea dumneavoastră, pentru siguranța pacienților, a celorlalți vizitatori și a personalului medico-sanitar!***

La nivelul Spitalului General Căi Ferate Drobeta Turnu Severin va funcționa de luni până vineri în intervalul orar 08.00 – 13.00 Centrul de evaluare pentru pacienții cu infecții respiratorii acute, la parterul ambulatorului de specialitate, activitate susținută de cei 3 medici medicină internă și cei 2 medici ORL, iar pacienții vor beneficia de testare pentru depistarea tipului de infecție, evaluare radiologică și administrare de antivirale.

**Pacient** este considerată fiecare persoană care se prezintă în camera de gardă, sau alte structuri ale unității cu bilet de trimitere/internare de la medicul de familie, medicul specialist din cadrul Ambulatoriului integrat al spitalului sau din inițiativă proprie, este chestionat asupra posibilității de a fi infectat cu virusul gripal.

În acest sens se realizează examenul clinic al pacientului în urma căruia medicul va lua una din următoarele măsuri:

**a. Pacient care NU prezintă context epidemiologic și simptomatologie** - Pacientul va fi evaluat în continuare conform Protocolului, iar nivelul de protecție al personalului medical și auxiliar va fi cel conform cu procedurile de aplicare a precauțiilor standard.

**b. Pacient ce prezintă SIMPTOME** - dacă pacientul prezintă la momentul anamnezei criteriile epidemiologice specifice gripei (tuse, febra, etc) - situație în care:

- Pacientul este plasat în camera cu destinația specială în acest sens de la camera de gardă a spitalului, localizată la parterul ambulatoriului integrat în apropierea laboratorului de radiologie și imagistică medicală, locație în care se va face verificarea preliminară a pacientului privind existența simptomatologiei și va fi testat pentru gripă și/sau Covid 19, și evaluat din punct de vedere radiologic.

- În ipoteza în care pacientul prezintă simptomatologia aferentă COVID-19 sau GRIPĂ, cazul este izolat cu recomandările necesare privind tratarea acestei afecțiuni ca prioritate față de afecțiunea pentru care s-a prezentat, dacă aceasta nu reprezintă o urgență medicală, fiind îndrumat pre medicul de familie.

- Se restricționează accesul persoanelor în spațiul destinat evaluării pacientului, posibilei internări, unde va avea acces doar persoana desemnată pentru evaluarea și tratamentul pacientului. Acestea vor purta echipament de protecție adecvat, în conformitate cu prezentele măsuri de protecție. După plecarea pacientului se vor realiza măsuri intense de dezinfecție a suprafețelor și aerului în încăperea în care a avut loc consultația pacientului suspect .

***Programările pacienților vor fi stabilite astfel încât să se evite realizarea de aglomerări la biroul de internare și se va recurge de câte ori este posibil la aerisirea spațiilor în care se desfășoară activitățile. Pe perioada existenței riscului infectării cu Gripă/COVID-19, la internări se va avea în vedere suplimentarea măsurilor de curățenie generală și dezinfecție, precum și aerisirea cu strictețe a saloanelor.***

În ambulatoriul integrat al unității noastre se va urmări parcurgerea unor etape obligatorii de către adresanți care sunt următoarele:

- în situația în care dacă pacientul prezintă la momentul anamnezei criteriile epidemiologice specifice gripei (tuse, febra, etc..) consultul acestuia se va realiza cu precauție, cu purtarea echipamentului de către acesta și de medic/asistent/ infirmieră și se îndrumă către medicul de familie. În eventualitatea în care se impune internarea pacientului în urma consultului sau dacă simptomatologia nu este una specifică și medicul consideră că ar fi necesară testarea acestuia pentru gripă, se realizează testarea acestuia.



- în cazul în care adresantul nu este considerat caz suspect, se continuă examinările medicale, conform normativelor în vigoare,
- se asigură măsurile suplimentare de dezinfecție a suprafețelor de către personalul cu atribuții în acest sens
- pentru efectuarea examinărilor radiologice se va respecta cu strictețe programul existent și se va dezinfecta aparatură după fiecare pacient expus.

### **Personal**

- **Se instituie obligativitatea efectuării triajului clinic al personalului medico-sanitar și de îngrijire la fiecare intrare în tură, precum și la programul de lucru, iar în cazul depistării personalului cu simptomatologie respiratorie se recomandă izolarea voluntară la domiciliu.**
- **Se impune purtarea obligatorie a echipamentului de protecție adecvat, respectiv măști, mănuși, halate, de către personalul medical și alte persoane care intră în contact cu pacienții.**

### **- Se vor asigura prin grija farmaciei stocuri de antivirale**

La nivel de unitate se suplimentează măsurile de dezinfecție astfel: în cadrul fiecărui salon, dar și intrări pe secție și compartimente precum și în spital vor fi verificate și completate zilnic și ori de câte ori este necesar dispersoarele de biocide, precum și pentru fiecare grup sanitar vor fi de asemenea verificate dispensarele, asigurându-se totodată cu produse de igienă absolut necesare (săpun, hârtie).

Măsuri suplimentare de dezinfecție pentru infirmiere în sensul dezinfecției tuturor suprafețelor potențial contaminate, cât și igiena personală a întregului personal medical, ulterior contactului cu potențiali pacienți suspecți.

Se va asigura completarea stocurilor de:

- materiale sanitare (mănuși, măști de protecție, teste pentru gripă/Covid)
- biocide,
- dezinfectanți,
- echipamente de protecție,
- lenjerie,
- detergenți.

Personalul medical al unității va asigura un sistem de educație sanitară a pacienților internați, prin informare cu privire la măsurile elementare de combatere a contaminării cu Gripă/COVID-19. În aceiași idee, vor fi distribuite informații către toți pacienții care se adresează unității noastre, atât verbal cât și prin mijloacele electronice aflate la dispoziția unității.

**Manager,**  
**Ec. Ungureanu Simion**

**APROBAT**



**Întocmit,**  
**Dr. Pufan Eleodor**

**APROBAT**

